
    
 

 
GOVERNO DO ESTADO DO CEARÁ 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 
 

 

Ata da Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA), 

realizada no dia 21 de março de 2014, sexta, às 09:00 horas, sob 

convocação do Comitê Gestor. 

COMPARECIMENTOS: Membros do Comitê Gestor: Profª. Fátima Maria 

Leitão Araújo – Procuradora Educacional Institucional; Membros da CPA: 

Profª. Arminda Silva de Serpa – CH; Profª. Antônia Edna do Nascimento – 

FAVET; Profª. Maria de Lourdes da Silva Neta - Assessora Técnica do LAAV; 

Profª. Marly Medeiros de Miranda – FAFIDAM; Profª. Renata Rosa Russo 

Pinheiro Costa Ribeiro – CED; Eudênio Bezerra da Silva – FECLI; Profª. 

Cláudia Ferreira Santos – ISCB; Profª Mônica Petralanda de Hollanda – 

Assessora da CPA; Prof. Augusto César Porto da Silva – FACEDI; Profª. Cleide 

Maria Amorim dos Santos – FECLESC; Prof. Claudio César Magalhães Martins 

– CESA. FALTAS: Profª Cristiane Maria Sampaio Forte – PROGRAD. Maria 

José Barbosa Gomes – PROPLAN; Márcia Andréia Barros Moura Fé – CCS; 

Profª. Maria Zelma de Araújo Madeira – PRAE; Ana Caroline Freire Fróes – 

DCE; Prof. Antônio Germano Magalhães Junior – Assessor Técnico do LAAV; 

Profª. Mariela Inês Cortes – CCT; Profª. Maria Elane de Carvalho Guerra – 

CECITEC; Profª. Elda Maria Freire Maciel – FAEC; Lúcia Telma Gomes - 

Servidora do Corpo Técnico-Administrativo; Prof. José Batista de Lima - 

Câmara de Educação Superior e Profissional do Cons. Estadual de Educação; 

Prof. Paulo Marcelo Farias Moreira – Servidor Técnico do DI. 

ABERTURA DA SESSÃO: Após a verificação de quorum foi aberta a 2ª 

Reunião Ordinária de 2014 da Comissão Própria de Avaliação da UECE. A 

Profª. Fátima Maria Leitão Araújo iniciou os trabalhos com os 11 (onze) 

membros presentes apresentando os seguintes pontos de pauta para 

discussão: 1. Informes; 2. Apresentação da Proposta Orçamentária aprovada 

para o período de 2014-2015; 3. Relatório das Atividades da CPA referentes ao 

ano de 2013; 4. Discussão sobre as dimensões a serem analisadas, 

 



procedimentos metodológicos e cronograma de realização das atividades 

propostas pela CPA; 5. Aprovação do Calendário das Reuniões de 2014. 

DISCUSSÃO DA PAUTA E DELIBERAÇÕES: 1. Informes: a Profª Fátima 

Maria Leitão Araújo comentou sobre a aprovação por unanimidade pelos 

membros do CONSU das alterações e ajustes do Regimento da CPA na última 

reunião realizada pelo conselho no dia 03 de fevereiro de 2014. Ela informou 

também que, após uma reunião direta com o Prof. Jackson Coelho, obteve a 

aprovação da administração superior da UECE da proposta orçamentária das 

atividades referentes à Autoavaliação Institucional para o período de 2014 a 

2015, discutida e aprovada na última reunião da CPA.  

 2. Apresentação da Proposta Orçamentária aprovada para o período de 

2014-2015. A Profª Fátima Maria Leitão Araújo comentou sobre o processo de 

construção da proposta orçamentária, que contou com a colaboração e 

participação dos membros da CPA presentes na última reunião. Houve também 

a disponibilização do orçamento junto aos demais membros da CPA.  Ela 

mencionou que já foram encaminhados os requerimentos para os setores 

responsáveis, solicitando os recursos materiais e humanos necessários para a 

implementação das atividades da CPA no referido período.  

3. Relatório das atividades da CPA referentes ao ano de 2013. A Profª 

Fátima Maria Leitão Araújo comunicou que foi apresentado à comunidade 

acadêmica um balanço das ações da CPA em 2013, que se encontra 

disponível no site da UECE. Ela informou também que no próximo dia 28 de 

março será realizado um encontro da Administração Superior, junto aos órgãos 

a ela vinculados e aos Diretores de Centro, a ser realizado na Casa José de 

Alencar, das 08:30 as 17:00h, no intuito de socializar o balanço das ações 

realizadas por esses setores em 2013 e apresentar e discutir as ações 

prioritárias para 2014. Ela enviará por email para os membros da CPA uma 

versão completa do relatório das atividades da CPA referentes ao ano de 2013 

para que sejam feitas as complementações necessárias ao documento. 

4. Discussão sobre as dimensões a serem analisadas, procedimentos 

metodológicos e cronograma de realização das atividades propostas pela 

CPA. Dando continuidade à discussão acerca das ações prioritárias da CPA 



referentes ao ano de 2014, a Prof. Fátima Maria Leitão Araújo destacou a 

necessidade da Autoavaliação Institucional junto à comunidade acadêmica ser 

impreterivelmente realizada nesse ano, com a aplicação dos instrumentos no 

segundo semestre letivo. Ela sugeriu que na Conferência de Abertura da 

Semana de Integração de 2014.2 fosse introduzida a discussão sobre a 

AutoAvaliação Institucional junto à comunidade acadêmica com a participação 

de um consultor externo e de especialistas na área de avaliação. O Prof. 

Eudênio destacou a importância da vídeoconferência ser transmitida para os 

campi no interior, como foi efetuado na semana de integração do semestre 

letivo de 2014.1, como forma de assegurar que a discussão tenha o alcance 

desejado. Todos concordaram com a ideia apresentada. Ele também sugeriu 

que fosse feito um levantamento da infraestrutura, em termos dos laboratórios 

de informática, do acesso à rede wi fi e da quantidade de computadores 

disponíveis nos campi do interior, a fim de subsidiar a aplicação dos 

instrumentos, já que nossa proposta inicial era disponibilizar 30 tablets 

itinerantes para efetuar a avaliação in loco junto aos estudantes, professores e 

coordenadores de curso dos campi do interior, sendo para tanto necessário o 

acesso à rede wi fi. A Prof. Lourdes, no entanto, comentou que diante da 

impossibilidade do acesso à rede nos campi, poderia implantar nos tablets um 

software voltado exclusivamente para a coleta de dados da avaliação. Com 

relação à aplicação dos instrumentos, o Prof Claudio considerou importante a 

CPA tomar conhecimento da última experiência de avaliação institucional 

realizada pelo Prof. Germano a fim de se inteirar sobre os procedimentos 

metodológicos adotados e a utilização dos instrumentos de avaliação. a. 

Dimensão priorizada ficou a pedagógica com os alunos que tiverem 75% dos 

creditos concluídos.  

 

ENCERRAMENTO: Nada mais tendo sido tratado, a presente reunião foi 

encerrada, tendo sido lavrada a presente ata, que será assinada por quem de 

direito. 

 


